
No. 35 i toveri s
s«llensä vaaten Suom en kanaan e- 
nem m lstön tah to a  v irkapaikan  senaa­
tissa , ei hänen  m ainettaan  ja  arvoaan 
ihm isenä ja  kansalaisena kohota.

M eitä täs3ä eriko isesti huvit aa  se, 
e ttä  tov. Sirola on uskon asioissa 
k o e ttan u t pysyä m ahdollisim m an 
puolueettom alla kannalla  ja aina va­
ro ttan u t m eitä  to isiakin  k iroam asta 
"isäiinm e uskoa” tah i s itä  p ilkkaa­
m asta. Lukeneen miehen yleväm- 
m yydellä hän on an tan u t meidän 
ym m ärtää, e ttä  sille alalle m eidän 
henkiset kykym m e eivät riitä . Mut­
ta  kovakorvaisuudessam m e emme ole 
noita  hänen  varo tuksiansa  vaurinot- 
taneet. J a  ny t hän Itsekin näkisi, 
e tte i se m aksa vaivaa. H aukkuvat 
ne kumminkin., oli syytä taikka el.

NAPOLEON KIRKONTORNISSA.
Ei liene yleisem m in tunnettua , e t­

tä  Napoleon I jo v. 1807 oli vähällä 
jou tua liittou tune itten  v ihollistensa 
käsiin. Evlaun verisessä tappelussa 
Itä-PTeussissa helm lk. 7 p. 1S07 a l­
koi asem a yh täkk iä  käydä ranska lai­
sille varsin  arvelu ttavaksi. Napoleon 
sentähden a jaa  k a rau tti kaupunkiin, 
voidaksensa korkealla  m äellä ole­
vasta  k irkon to rn ista  parem m in ta r ­
kaste lla  ta is te lun  menoa. Lukkarin 
vaad ittiin  avaam aan kirkon ovi, ja 
ke isari nousi kapeita  po rta ita  ylös 
torniin, m utta  hänen  henk ivartijansa  
jä ivät kirkon edustalle.

T ällä  välin olivat preussila iset ja 
venäläiset yhä rajum m in rynnänneet 
eteenpäin , kunnes ranskalaisten  ri 
v lt a lkoivat horjua  ja  peräytyä. Kei­
sarin  henk ivartija tk in  tem pasi peräy­
tyvä  pyörre m ukaansa, ja  ke isari jä 
te ttiin , häpeällisesti kylläkin, oman 
onnensa nojaan. L ukkari oli yksin 
kirkon edustalla , pidellen keisarin  
hevosta. V iim eisessä silm änräpäyk­
sessä vasta  huom asi Napoleon, kuin­
ka täpärä llä  a s ia t olivat. Nopeasti 
riensi hän porta ita  alas, r iu tta s i, oh­
jak se t lukkarin  kädestä, k iepsahti 
hevosen selkään  ja k iidätti hu rjaa  
vauhtia  pois vaara llisesta  paikasta.

Jos lukkari olisi, h e n k iv a r t i ja t  
paettua, hoksannut lukita  kirkon o- 
ven ulkoa, olisi Napoleon jo silloin 
joutunut vangiksi, ja m ailm an histo­
ria  olisi ehkä saanu t toisen kään­
teen, jääny t m uutam ia m urhenäytel­
m iä vähem m älle.

EDISTYSMIELINEN KONGRESSI- 
MIES.

N aisten äänioikeuden jyrkkien  vas­
tusta jien  joukossa edustajahuoneessa 
oli myös progressiivisen eli ed istys­
puolueen a i n o a  edustaja, kongre^si- 
m ies M artin. K uitenkin oli “K ansal­
linen progressiivipuolue”, kuten 
m uistam m e, a i n o a  p o rv arllin en  
puolue, joka ohjelm assaan nim en­
omaan sitoutui ajam aan naisten  vai 
Hollista tasa arvoisuutta

M istä se Johtui, e 'tä  juuri tuon 
puolueen ainokainen edustaja  ra tk a i­
sevalla hetkellä netti ohjelm ansa? 
A rvotuksen voi helposti selittää. 
M artin on Lousianan valtion edusta­
jia, ja  Louisiana on valtion varoilla 
etuilevain sokerlnvlljelljäln  valtio. 
Sbkeriparoonlt, jo ita  täm än ‘‘kllju-

UskovaisiaTaistelumme 
pois val- 

olosuhteet sellaisiksi et- 
turvautua 

“ Lusikkateoria” 
ole työläisten taistelukeino. 

Kähveltäminen yhteistoiminnas­
sa pilaa Yhteistoiminnan ehevttä.

A. P.

Sanomalehdet ja ihmi- mättorriyys nykyista yhteiskunta-, vokasta esiintyä Ta 
järjestelmää vastaan vahvistaa päämäärä on : varkaatjärjestelm 

i sosialistisia
Se mikä on yhdistänyt sano­

malehdet ja ihmiset ystäviksi, on 
epäilemättä kulkuvälineiden ke­
hitys sekä sähkösanoma- ja pu­
helinlaitokset. Ennen vanhaan, 
kun ihmiset jalkapatikassa ja 
parhaimmissa oloissa hevoskyy­
dillä kulettivat tietosanomia toi­
silleen, ei suinkaan ollut mahdol­
lista kehittää vilkasta sanomaleh­
distöä, vaan pysyivat ne saneen 
yksitoikkoisina ja kuivina. Mit­
kään uutiset eivät joutuneet 
tuoreina lukijainsa nokan alle.

sanomalehtiä ja ko- lasta ja 
ko aatetta. Samalla kun se lu- tei ihmisten tarvitse 
jittaa omaa lehdistöään, samalla varastamiseen, 
se irtautuu tykkänään pois por- ei
värien talutusnuorasta, 

i Työväen sanomalehdet ja nii­
den lukijakunta ovat kuin yksi 
sielu ja ruumis. Kumpikin aut­
taa toistaan, toinen ruokkii ruo- Kahdeksan tunnin työ-
kittavansa — ruokittava ruokkii ■ 
ruokkijansa. J. M—la.Varasteleminen

Äärimmäinen rehellisyys ja 
äärimmäinen laillisuus ei 'ole mi-Ottipa valun kuukausiakin ai- . ... . . .............. . ,. , • , i • • kaan hvve nvkvisen järjestelmänkaa, ennenkuin lehti saapui lu- TIJ_ _U

kijalleen, kuten vanhat asiakir­
jat osottavat.

Tällaisissa oloissa ei aina ol­
lut lehdellä vakinaisia tilaajia­
kaan ulompana, vaan lähetettiin
niitä hallitusten tärkeiden tiedon- 

1.

vallitessa. Veli Hoopo kertoi 
mitenkä hiin pääsi hyvään ni­
meen sen jälestä kun

Uskotko ettei sinun eikä laste­
si tarvitse koskaan kerjätä eikä 
varastaa? Eräs bostonilainen! 
lääkäri on todistanut, että vuo­
sittain kuolee’ Yhdysvalloissa 
100,000 lasta ravinnon puutteen, 
tai huonon ravinnon vuoksi ja 
että sadattuhannet ihmiset elä- 

| vät roskatunkioista kokoatnil- 
| laan elintarpeilla.

Uskotko, että sinun tyttäresi 
ovat paremmat kuin toisten työ­
läisten ty ttäret. eivätkä lankea 
prostitutsioniin ? Yhteiskunta-hy­
väntekijäin keräämät tilastot o- 

sellaisen Toverin toimituskunnan i soittavat, että yksistään hdys- 
käsityksen« joka on - kerrassaan valloissa 200,000 prostitueerat- 
väärä, nnn pyydän sen oikaista, tua naista kuolee joka \ uosi 
koska minulla itselläni idaholai-. prostitutsionilaitoksiin. 

hän alkoi ?cna on siitä asiasta perso-malli- i Uskotko että lastesi elamän-

päivä käytännössä 
Idahossa

Koska näin Toverista n :o 33

antojen kerällä ikään kuin näyt­
teeksi, että tällaisiakin sanomia 
on olemassa. Kauppa- ja teol­
lisuuspaikoissa saivat ensimäiset 
anomalehdet enimmän huomio­

ta, jota vastoin maalaisväestö 
pysyi kauan aikaa raamatun ja 
almanakan antamissa tiedoissa.
Kauppias tarvitsi sanomalehteä 
kauppaansa varten, samoin kun 
hän tarvitsi kulkuvälineitä tava­
ran vaihtoa Varten, ja senvuoksi
hän kannatti ja tuki molempien eivatkä siitä paljon

välitä nekään jotka ovat aina

varastamaan. Hiin näet varasti nen kokemus. Se asia on: kah-j itu ei lakastu harvojen hvtak-a, 
deksantunnin työpäivä« joka o n ) ja että niiden hentoja jäseniä ei 
kyseessä. En tiedä mistä on T o-¡ruhjo ta  kapitalistein likasissa 
verin toimitus tosiaankin saan u t, grottem vllyissä' Iässäkin us- 
scllaisia tiedonantoja, että Ma- koasi järkyttää tilastojen lah-

varkaallc, isännälleen, vaikka t o ­
sin. isäntäkin vanhat “overhaalin- 
ta” siinä varastani istouhussa me­
netti. Vallan usein joutuvat 
työläiset varastamaan isännil­
lensä, eikä se ole muuta kuin ta­
vallista yhteiskunnassa, jossa
varkaat ovat vallassa. Koko e-1 päivää käytäntöön. Koska tun-| palveluksessa, ja se luku päivä 
lämä on osalle ihmisiä pelkkää! nen puutavarateollisuuden suu- naivalta yhä lisääntyy, 
varastamista. Varkaat varasta-i riinmat alueet Mahossa, ¡oksi­
vat työväenluokalta minkä ker-|k in  yhtä tarkoin kuin lukeva ih-

Kaikkiin edellä kerrottuihin 
vaaroihin ja paheisiin on joutu­
nut miljoonia yhtä hyviä ihmi­
siä kuin sinä ja minä olemme, 
ja sellainen vaara on myöskin 
meidän lapsillamme tarjolla, sil­
loin kuin tämä voittojärjestelinä 
kääntää meille nurjaa puoltaan 
sen räikeimmässä muodossa.

Jos tahdot, että edes lastesi 
lapset noilta .ja monilta muilta 
vaaroilta vapaana säilyvät, niin 
liitv taistelemaan voittojärjeste^ 
mää vastaan. •

Taistele vääryyden, paheiden 
; ja rikoksien syitä vastaan. Svi- 
ihin meidän on päästävä käsiksi, 
ja me löydämme ne nykyisestä 
voittojärjestelmästä. Liity so- 
sialistipuolueeseen toimivaksi jä­
seneksi. siellä on oikea paikkasi 
ia siellä sinua tarvitaan. T ais­
tele ihmisyyden ja oikeuden puo­
lesta.

A. P.

raa. Toiselle myllyllekin ne ai- 
jottiin panna, mutta kapteeni oii 
sanonut, että hän on tuonut 
myllylle miehet, ja jos ne eivät 
sa a ' tässä työntää, niin hän vie 
miehensä pois koko kaupungista, 
ja se tepsi. Hallituksen pitäisi 
vangita nivllyparoor.it, kun ne 
aivan tahallaan koettavat pitää 
ilmalaivatuotannon pienenä!

Maksupäivä oli 9 p. seuduilla 
useammilla työma:!la. Piikki- 
kenkaisiä “lokarcita” kävi alhaal­
la kaupungissa useampia. Pojat 
näkyivät olevan “hvm©ori’’-pääl- 
lä. Muun paremman ohessa ha­
eskelivat nautintoaineitakin, niin­
kuin nuuskaa, viinaa, y.m. sem­
moista vaikeammin saatavaa. O- 
lihan niitä poikia sentään, jotka 

.kävivät osaston kokouksessa, 
makselivat ¡arjest» »maksujaan ja 
niin pois päin, — Ensikerralla, 
kun saavutte kaupunkiin, niin 
muistakaapas tilata työväen sä­

ilön puutavaraparoonit ei tosi- lomaton kieli, 
lankaan olisi panneet lupaa- Yhdysvalloissa on 2% miljoo- 

kahdeksan tunnin työ- naa alaikäistä lasta tuotannon 
tu n - ' palveluksessa, ja se litku

m aansa
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Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että  Copenhagen nuuska on nyt 
ja  aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä, me -lähe täm m e eitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla, 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi s itä  teille 
tarjo ta . Postim erkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta  suu-tupak­
kaa. *
W e y m a n -B ru to n  C o m p a n y , 
1107 Broadway, New York.

WASHINGTONUskotko, että olevat olot on 
niin hyvät, ettei niissÄ ole m i­
tään korjaamisen tilaa« vaikka 

ovat niin 
ssa, että 
erheiden

varmuuden, että esim. m etsätöis-(on miltei mahdoton tulla toi- 
sä oli pohjois-Idahon ja

; VVashingtonin valtiossakin jo l suotko, ep

alla to inen toisil- J niinen tun tee  k irjaim et, nnn sn-kiävät, ja sam ana to inen  loisii-1 huiivh um itv ...... ........... ..
tansa niin j.aljon kuin tila isuus! tä asiasta olen myös yhtä v a r- ; esimerkiksi elintarpeet ov; 
myöten antaa Kaikki tämä on ma. Mikäli kuljeksin viime ke- hirveän korkeassa hmnass 
vallan tavallista, rehellisyyttä ja sänä, niin sain siitä sellaisen : pienempipalkkaisten per

kehitystä.
Kilpailu, joka kaikissa asiois­

sa on synnyttänyt kateutta, tun­
ki sanomalehtialallekin likaiset 
koipensa, ja niin alkoi ilmestyä 
jos jonkinlaisia aviisuja. Eri tts-
kokunnat, vaikka ensin vastusti-Jja hyvää. jokaisella olkoon 
vatkin sanomalehtien nlemassao-| k(?us tojscn varastamiseen.

siihen on

varkaitten ryöstettävänä, antavat
työpäivä 
yleisesti.

Tosiaan vielä joissakin paikoin 
yritettiin kymmentä tuntia teh-

RAYMOND.
Silmätikkuna on Ravmondin 

herroilla ollut täkäläinen I. \ \ . 
\V. liiton haal* Joulukuulla ne 
panivat sen ensikerran k iinn i.; 
ja nyt taas t.k ? p , kun sen p- j 
sasto toimi uudessa paikassa t o  i 
lunibia Hauses^a tulivat virka-j 

siltä toimin- ’ 
ci kum m in?1 

kaan vangittu organiseeraajaa 
niinkuin c lellistT.ä kerralla, joi-; 
loin hänen tävtvi olla vankilas­
sa 15 p. muka irtolaisuudcsta.

Iltaman piti Ravmondin M an j 
no. 16 t.k. 9 n., j-.ssa esittivät j 
kappaleenkin “Onnellinen avio-j 
mies". Se meni oloihin katsoc i 
kohtalaisen hyvin.

Entisiä paikkakuntalaisia on 
saapunut: Pete \ \  illiamson,
Seattlesta ia S. Koljonen« Asto- 
riasta.

Tyytym ättöm yyttä sotilaitten
joukossa esiintyi \ \  illapa IL 
mvllvllä. kun alettiin sahaamaan 
muutekin ti  vain ilmejaivatava-

osalta meen.'
1 Uskotko, ep-i vaaleissa taas 
porvarien kauniisiin lupauksiin,
vaikka he ovat sinun pettäneet miehet ia,kielsivät 
useampia kertoja, ja tulevat e-j nan. Tällä kertaa 
delleenkin pettämään jokaisen
ken niihin luottaa?

Uskotko että kapitalistit tule

käy-vain heidän rauhassa jatkaa am- knndeksau-tunnin 
m attiansa Tämä on jokapäi -) tännössä melkein 
väistä elämää, monen mielestä

¡m uuttum atonta, sinänsä oikeata
¡.¡dä. M utta uudelta vuodelta on 

järkiään tullut kahdeksan tunnin
oi-
ios

loa, alkoivat sitä mukaa kuin j sjj«ncn on kvkvä ja tila isuu tta .! työpäivä käytäntöön, ci ainoas- 
sanomalehtien viljeleminen laa- j Sellainen on porvariston ajatus ' taan . metsätöissä,

ja sellainen on porvaristoa kan- ¡kin "ahaftutoksilla ia puutavaran 
naitavan työväestön ajatus. M u t-; lalostuslaitoksissa. 
ta kun tässä on kerran varasta -)1111111111 t.vopaiva 
misesta tullut puhe, niin puhu- varaparooneilla sellainen 
taan siitä vähän toisessakin muo­
dossa.

Useimmat muistanevat sen 
“lusikkatcorian" joka oli Lapa

viljeleminen laa- i 
jeni. perustaa omien mielipiteit­
tensä mukaisia sanomalehtiä.) 
Näissä käytiin sotaa painetun 
sanan voimalla toisiaan vastaan .1 
Ja kauan ei kestänytkään, ennen-) 
kitin sanomalehti joutui yleisen 
mielipiteen yleiseksi muokkaa­
jaksi, joka meidän päivinämme 
onkin
la.

vat niin kylläisiksi, että lakkaa- sa 1.'
vat työläisiä riistämästä, 
tavat työntekijäin itse 
työnsä tulokset ?

Jos kaikkea tuollaista 
salape-jolet tosiaankin uskovainen 

rainen homma, että siitä työläi-i nan täydessä merkityksessä, 
set eivät olleet ollenkaan var | nitalistit eivät koskaan tule 
moja. josko se tulee käytäntöön, ¡kylläisiksi, e tt i  lakkaisivat työ 

¡tahi ei. Huhuiltiin, että herrat | Iäisiä riistämästä, r> - • —
tekevät siitä pelosta, että vat lopettamaan työläiset itse, 

tulevat uudistamaan
tr®

mutta myos- 
it a varan

Se kahdeksan 
oli kyllä puuta-

ia an- 
pitää

uskot, 
sa ■ 

K a­
niin 
ty ö -  

Riiston tule-

ENSILUOKAN

senjo kehityksensä kukkulal-’ tossussa joku vuosi takaperin. ...
) Sitä teoriaa seuraamalla lähtee ) työläiset

Kauan aikaa pysvivät sanoma-) vieraan mukaan talon pikku e 
lehdet paikallisina sisältönsä ¡sineitä. Sitä voi harjoittaa rau- 
puolesta. Vasta sitten kun höy-j tatiellä ia laivassa matkustaes- 
rv ja sähkö tulivat yleisemmästi saan, hotelleissa yötä ollessaan 
käytäntöön, m uuttui sanom aleh-! jne., laittaa mukaansa sellaisia e- 
tien sisältö monipuolisemmaksi i sineitä joiden 'katoaminen ei he- 
ja enemmän puoleensa vetävak- rätä suurta huomiota. Sitten sa- 
si. Luku- ja kirjotustaidon vau

KAUPPATAVARAA
y le in en  h in ta  ja hyvä  p a lv e lu s  
on m eidän  m o tto  T u lk aa  k a ts o  
m aan, h u o m a a tte  sen  tod ek si

Union Pacific Coal Co. 
HANNA. WYO

ei yksilöinä, vaan yhteisesti, lu- 
ian poliittisen ia taloudellisen 
järiestvmisen kautta.

vaatimuksensa taasen ensi ke­
väänä, joka olisikin uudistunut 
sitä raivokkaammalla voimalla. ! 
Mutta täten menetellen se ehkä | 
saadaan tukaliutetuksi, jo k a , 
myöskin saattaa olla puutavara- 
paroonien suurin toivomus. Sitä 
en tiedä mennä sanomaan, jos 
puutavaraparoonien toivomus 
mlee prikulleen toteen käymään.
< )li tosiaankin hämmästyttävää, 
kun uudelta vuodelta mentiin 
tvohon, niin visselit soivat keli»» 
neljä illalla- siis tehtiin vain kah­
deksan tumia työtä, ja on aina­
kin tähän mennessä noudatettu 
kahdeksan tunnin työpäivää 
säännöllisesti. Mikäli tunnen j»er- 
soonti 11 Kesti puuta varat uotan
toa pohjois Mahon ja osalta 
\ \  ashingtouinkin valtioissa, niin 
»>n niissä tehty laajoja korjauk­
sia, joskaan ,ei perinpohjaisia. 
Mahon valtiossa suurin puutava- 
ratrusti, \\eyerhauser. omistaa 

i ja käyttää Yhdysvaltain suurim- 
■ pia sahalaitoksia, kuten Potlatch, 

tlk River, St. Maries, Sand ( 
Uoiurkl Alene, Harrison, j 

■ Lake, ynnä lukuisia pie- , 
nempiä puutavarakeskuksia. i
Näissä puutai arat uotan tokes-
1 uksissa työntää, metsämiehet- 

’kin siihen luettuna, noin ptiri- 
i kymmentä tuhatta miestä. Siis

HETSKARIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagoissa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEiSTÄ TUNNETUIN pentähden. e ttä  h»> 
valm istavat vaatteet VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varustavat valm isteensa min e ttä  ne vaan paranevat vuos 
vuodelta, jota enempi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet Ja valikoima erittä in  iso, seka 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varm aan v iin e is tä  Ja uusinta mailla 
joiden m ukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaatteet Hik 
k e sää m m e  leikataan joka tilaajan vartalon rakenteen ja  m ittojen mu 
kuun, sokti ineidiiu annuat ti t&l toisten UNION RÄÄTÄLI EMME Rdsillfl 
niin valm istetaan e ttä  ne ei koetusta kaipaa. ON SUOSITUIN JA SUU 
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu 
niinen ja luotto seuraa rehellistä  ja  hyvää työtä sekä toim tutaa. Tämän 
todistaa valm isteittem m e käyttäjien  lukuisat joukot ja  on so paras to 
d istus vaatteittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum ääri 
nousee moniin tuhansiin , uudelleen tilaavat joka vuosi H E I S K A R I N 
VELJESTEN liikkeestä vaatteensa ja ovat jo viim eisen kymmenen vuo 
den aikana jatkuvasti tilanneet. Nämä tilaa ja t ovat tyytyväisiä sen täh­
den kun he ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, kestävät ja  ryhtlu- 
sä p itävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta tavaraa  ja aina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä  huolim atta e ttä  kankaat 
v i i l i ä  m uut tarpeet Ovat viime aikoina paljon kallistuneet. Liikkeessäni-
me leikataan ja valm istetaan  aina kaikki vaa ttee t ainoastaan tilauksien ja  m ittojen m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita vaatteita  m yytävänä. Liikkeemm e asiam iehet, joita löytyy lähes kaikissa valtioissa hdysval- 
f o f s i  ova? lähteneet juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia toim eliaita ja  rehellisiä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, jo issa n iitä  ei vielä ole. ____

O. A. HÄYSKAR BROS. & CO.
MADISON ST. CHICAGO, ILL.

joiden
suurta huomiota, 

maa teoriaa voi käyttää päivä­
töissä kävdQssään. Ainahan sel­
laisissa taloissa joissa päiyätvö- 
läistä kävtetäan, lövtvv jotain 

Tietysti se ta- 
oloon tulee 

huomatuksi, kun esineitä alkaa 
katoamaan. \  arakkaammatkin 
tietävät mitä heillä on. Lomik­
si siitä »»u se hyöty’, että lu s jk - 
kateorian” kävltäjä on m enettä­
nyt. työpaikkansa ia luottonsa 
niihin henkilöihin nähden, joiden 

että sima vaaditaan ' kanssa hän on ollut tekemisissä 
kaikkea ¡ia oma etukin on tullut hyvin 

heikosti ajetuksi.’
Se on vhtä lajia varastelemis- 

jota osti työläisistäkin käyt-

rastuminen työväenluokan kes­
kuudessa synnytti uusia mahdol­
lisuuksia sanomalehtien kustan- 
tajaiu toimeentulolle. Lehtiliik- pussiin sopivilta, 

¡keistä saivat lukuisat henkilöt imi puolesta ajan 
¡varsinaisen elinkeinonsa. Nyky­
jään lasketaan miljoonissa sano- 
' malchti-aloilla työskenteleväin 
¡ty ö lä is ten  lukum äärä. M onia eri 
I ammatti-äloja on syntynyt snao- 
! malehtien yhteydessä. Sanoma- 
1 lehden teknillinen puoli on siksi

vaikea ala,
van rad ikaalin” on kiittäm inen edus-, a m m a t t i t a i to a  ja  e n n e n  
ta japaikastaan . pelkäsivät naisten  i lk ä a ik a is ta  k o k e m u s ta  sekä ko-
kostavan heille sodanaikaiset kisko- n) tu n tc n i i s t a.
m iset ja  keinottelut. Siina p e lo ssa : y vkväikainen sanomalehdistö
he—kuten edustaja itse on se littäny t 
na lsasianajajien  käy täväpo litlko itsl-, 
joille—käskivät M artinin ään es tä ­
m ään naisten  äänio ikeutta  tarkotta-1

on
ta

m inkään i tää jti u itava t sitä 
¡T osiasia kuitenkin

hyveenänsä, 
on, etteivätkirjavampaa kuin

muun ajan lehdistö ja kaikilla .............  . ......
niillä on omat kannattajansa. Se tyodaiset tällaisella menettelyllään

i osottaa päivän selvästi1 vaan s itä ,; mitään 
vaa perustuslain  lisäystä  vastaan. Mi- ihm;sja löytvy vielä’ kaikella ! nä
täpä silloin painavat puolueohjelmat kehitvsasteella okvia.
ja sen nojalla annetut pvhat lupauk- sekas'orttK)n on suurimpana teki­

jänä porvarillinen san^nalehdis- 
tö. Sanomalehden vaikutus on 
niin voimakas ihmisten ajatus­
maailmaan, että sitä on kerras- 

, saan vaikea arvioida. Jokaises- 
kal' 1 sa numerossa esitetään asioita,»

joista lukija löytää omille mieli- 001111,13 
niteilleen tukea ja vahvistusta.! kus pelataan. .
Kun henkilö omaa jonkun -aa te-' havlekstttava, kuu, muut lu- 
suunnan itsessään, tilaa hän sen 
aatesuunnan lehteä ja sen avul­
la vahvistaa omia näkökanto- 
jaan. Kaikkia eri näkökantoja
edustavia lehtiä löytyy senvuok- :;„ ,;cta J lmenee, siellä on yhteis 

Mitä sil- 
ötyy? Sillä

.. , , hvötyy sen, että menettää tove-vettä . sikäli kum  sua l a i v u e  uua.., Ainoana po,kkeuksena sano- reitJ n(.a ,UQton (a kun tovc. 
Säin hän eli 16 paivaa, ennenkuin m a le h tia la l la  Ovat työväen sano- rcitten<;a luoton on menettänyt, 
pelastus saapui. j malehdet. Niiden liikkeillä ei njjn siHoin (>nkjn nicndttän,vt

— — *  tehdä rahaa, vaan
ILOSANOMA ----------

set, m itäpä om at vakaum uksetkaan, 
kun kap ita listi uhkaa ruoskalla?

Sitkeä mies
on m erim ies S tephen Ryan, joka on 
äsk e ttä in  pe laste ttu  alastom alta 
lio riu ta lta , m issä hänen aluksensa 
oli haaksirikkoutunut. Molemmat h i  
nen toverinsa olivat sortuneet kärsi- 
m yksiinsä; m eri oli heidät huuhto­
nut riu ta lta . A luksensa jä tte is tä  oli 
Ryan kyhännyt lautan, m utta se oli 
särkynyt, ja  hänen täytyi uida ta ­
kasin riu talle. Joka nousuvedellä 
hän oli m elkein upoksissa. Ruuaksi

voita, vaikka ne sjtä sii- 
tarkotuksessa tekevät. Sit- 

|a  tähän jten on vielä eräs varastelemis- 
tapa, joka sietää tulla tässä esi­
tettyä. ja se on se. jota ilmenee 
osastoissa yhteistoiminnan yh­
teydessä tavalla tai toisella.

iillä on veressä

Point, 
Rose

tästä yhteiskunnallisesta uudis- 
M uutam illa  ihm isillä o n . verCs2 l i tuk.scsta nauttii noin suuri jouk- 
Uiikenlainen kähveltäminen l<Ukll Mikäli nyt on sitten kysees­

sä koko lännen puutavarateolli-oman etunsa ajaminen yhteisesti 
varoilla. Sitäkin jos- 

Tapa orf enemmän
suus, niin myönnän sen ker­
naasti, että. Toveri on siinä asias­
sa oikeassa, että, kahdeksan tun­
nin työpäivää ei ole käytännös­
sä koko puutavarateollisuusalal- 
la. Mutta mikäli on kyseessä

* » * * . q «A 1 1 g
nan on m eineiu upuMo*»»«*- --------  st, että lehdillä keinotellaan sa- . . .  . , k -
hänellä oli kaksi raakaa perunaa majja tavalla kuin kaikella muul- i- Yiu ‘itan,:Sellä hvö 
päivässä ja juom akseen sai hän sade- ja k jn ‘’bisneksellä’

sikäli kuin sitä  ta ivaasta  tuli.

nnn siiloin o
. . .. . ... paljon, silloin tuntuu elämä köy-

agitatsioma nnn laajassa nutta- ja mitättömältä. Arka-
kaavassa kuin varat myöntävät. iuontoisim-mat jotain omanedun 

Sosialistinen sanomalehdistö
----- , . . on verrattain nuori, kuitenkaan

tdossa ilm estyvä lääketie teellinen  leh- vaikutus ei ole vähäinen,
ti, "on hallitus o ttanut
käy ttääkseen  niitä  niihin näivältä vhä
kotuksiin, joihin ^ „ „ .„ U h .l i s tö ^ ä  ympärille. To-

soveltuu.” Ja  m eidän vilpltto-, c\ c;n, ;<tis„Q<akjn liikkeessä 
niiden

kannattajia, joilla on omat leh- jo ta j’n esllaista joka ei näytä mie- 
tiliikkeensäkin. Mutta ne ovat iestansä oikealta. Pitäisi tot 
vaan hetkellisiä, ohimeneviä, ää- tu^ kestämään ihmisten heikkoja 
rimm

LAPSILLE.
Risiiniöljy (Castor OH) on loppu­

m aisillaan mailm an varasto ista. 
“K aikki v a rasto t”, sanoo eräs Lon-

sesti
m än m ielipiteem m e 
joa parem m in soveltuu koneitten  voi­
teeksi ta ikka  m ihin muuhun tarko- 

tahansa, kuin pienten lasten  
sisuskalujen  rasvaksi.

m ukaan se

tukseen
hentojen

358-366

sikkateoriat”, juuri siksi että se 
tapahtuu sen joukon keskuudes­
sa. jotka taistelevat kaikkea vää­
ryyttä ja varastamista vastaan. va;n Jdahon puutavarateollisuus, j 
Ta missä sellaista oman edun a- njjn siina se on väärässä, sillä • 

Idahon puutavaraparoonit ovat) 
tosiaankin panneet lupaam^rtsa1 
työpäivän käytäntöön. En tie -i 
dä onko sitä kahdeksan tunnin < 
tvöpäivälupausta kukaan p uu ta-; 
varaparooni peruuttanut« joka o n , 
sen puolesta lupauksensa teh-j 
nyt, mutta sen tiedän, ejtä a ina-1, 
kin idahon puutavaraparoonit o - . 
vat sen täyttänyt.

ajamista huomattuaan, vetäyty- Muuan hessu.
vät kokonaan yhteistoiminnasta Meidän tietomme tästä kysy-

FRI
Suomal.Räätäliliike

haltuunsa, OVI* - - -  svriään. jota ei saisi tapahtua, mvksestä perustuivat yleisten^
erikoistar- Kok° sosialistinen liike k iteydy  kaikki voiniat kun tarvittaisiin uutistoimistojen tiedonantoihin.

..i... kiinteämmin vb teiscn asian ajamisessa. Se- Joissa joulukuun lopulla kerrot-, 
kään ei ole muuta kuin henkilön tiin, että Idahon puutavaraparoo-» 
heikkoja puolia, vetäytyä svr- njt Ovat kokouksessaan peruu tta-!pal- sm sosiatisiise>»aMii

on eri ajatus-suuntia ja nimen - an> ktm jiuomaa toiminnassa neet lupauksensa kahdeksan tun­
nin työpäivästä. Samasta asias­
ta kertoivat lehdet sitte jälem- 
minkin usein, m.m. nyt aivan äs-

Kun haltiatte uuden hyvän ja soveltuvan pu­
vun, niin antakaa meidän sen teille valmistaa. 
Laaja valikoima uusia kevät- ja kesäkankaita 
juuri saapunut

Suurin suomalainen räätäliliike lännellä.
täisen innostuksen lakastu- puoba ja samalla tiv.xla niitä iul-. kettäin, ia sen johdosta oli vu 
kukkasia. Tulevaisuudessa kisuuteen. Toimia siten ettei meinen kiriKUIN SODASSA. : via KUKKasiu. ± wc» aisuuuvsi» kisuuteen. loim ia s»uvu vnv» meinen Kirjotuksemme,

ai» äv ttää  m ieshukka Fenn- me tulemme näkemään vielä so- • minkäänlaisella omanedun jijami-4 Jos kahdeksan tunnin työpäivä 
Hlrv®alta n y anno88a Mal. solistisen sanomalehdistön yhte- selia ole mitään sijaa yhteisissä todella on käytännössä, n,m sen

■ylvanian teoin naisena kokonaisuutena, joka on pyrkimyksissä ja yhteistoimin- narempi. Mutta meillä ei ollut
nitun valtion > ‘ ‘ sikäiäisis- murskaava isku tämänpaivaisel- nan yhteydessä. ¡syytä epäillä, että porvarit olrei-
sikertom uksen m uka ■ • kslgsa Jc kirjävane porvarilliselle sano-i Tällaiset epäkohdat häviävät v,at valehdelleet sinnepäin, kun 
sä  teoUiatuotannollisia j& mak.hJdistl,iic. 'toim innastam m e, sikäli kuin jo- ne tavallisesti >uurentelevat toi-
v. 191» surmamsa . <-« tuneii- Sosialistinen sanomalehdistö kainen kohdaltansa ottaa innolla menpiteistaan työpäivän Ivhen-
loukkaantui -32.4-5. , „:;.,i-.,:„ cncinli^riaatekin saa ..on-, vl»t^i<iin tehtäviin, eikä pa- nvksistä ja olojen korjauksista.

FRIIS THE TAILOR
le täy ty i suo rittaa  vahingonkorvauk- n iin k u in  
¡ L l T r n Z .  kannattajansa

V. 1916 nousi surm ansa
luku 2670:een 
251.438: aan.

osaa
_____________ köyhälistö-nuori- kota vain m uutam ia toimimaan,

m ansa saaneiden ¡osta” 'ja ' miksei koko köyhälis-, kuten usein tapahtuu. Oikeuden 
loukkaantuneiden tosiakin. Tämä jo yksistään o n . ia totuuden puolesta on aina. ta- 

• ¡takeena siitä, että niiden tyyty-|pahtukoon se missä hyvänsä, ar-

Toim.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

606 Third Ave. Seattle, Washington

nivllyparoor.it

